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APPENDIX

ATTITUDE  SCALE  TOWARDS  E-LEARNING

NAME : AGE :

SCHOOL :                                                                                             GENDER :

INTRODUCTION :

 The  present  study  is  dissertation  work  , being  conducted  by M.ED  student
regional  institute  of  education Bhopal  (NCERT)  .

 This  form  is  the  part  of  research  tools .
 The  information  sought  through  this  form  relates  to  attitude  of  secondary

school  teachers  toward E-learning , will  be  confidential  and  used  only  for
the  purpose  of research .

INSTRUCTIONS :

 To answer all the questions is compulsory.
 There is no wrong answer , each response will be treated as a correct one .
 Your opinion is what is required in this study .
 For each statement , put a tick (     ) to show your level of agreement ; AGREE ,

NEUTRAL, DISAGREE.
 Do not tick across two boxes .
 There is a time limit you have to complete this scale within one hour.
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S.NO STATEMENTS AGREE NEUTRAL DISAGREE

1 E-learning  is  very  economically  for
educational  institutes  to adopt

2 I  believe  that  using  E-learning  will
improve  the  quality  of  study .

3 Use of computers  generally  make  content
of the subject  more  interesting .

4 Using  computer  system  requires  a lot  of
mental  effort .

5 It  is  easier  to  revise  electronic
educational  materials  than  any  of
printed  material .

6 I  generally  prefer  using  a computer  to
prepare  my  lessons

7 I  and  my student  enjoy  teaching
learning  through  E-content .

8 E-learning  requires  very  expensive
technical  support .

9 Interacting  with  the  e-content  sometimes
problematic .

10 A  face-to- face  method  is  more  learner -
centred  than teaching  through  electronic
methodology .



52

S.NO STATEMENTS AGREE NEUTRAL DISAGREE

11 I  believe  that  using  E-learning
technologies  will  improve  me
professionally .

12 I read  materials  ( general magazines ,
books )  related  to  using  new
technologies .

13 Teaching  through  E-learning  is  boring.

14 E-learning  increases  learners  social
isolation.

15 E-learning  makes  my  class  more
inclusive .

16 My  institution  has  enough  teaching-
learning  resources  to  carry  out  E-
learning .

17 E-learning  is  a  threat  to  teachers
profession or  employment .

18 E-learning  provides  me  better  education
opportunities  to  bring  quality education
in  my  class .

19 E-learning  infrastructure  is  very
expensive  for  the  government  to  afford .

20 I  like  discussion  with  my  colleagues  on
E-learning  discoveries  and  invention  to
keep  myself  updated .


